

ब.स.शि.प्र.मंडळाचे
कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय सोनगीर ता.जि.धुळे

राष्ट्रीय सेवा योजना
वार्षिक अहवाल
२०१६-१७

प्राचार्य
कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय सोनगीर ता.जि.धुळे

ब.स.शि.प्र.मंडळाचे कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय सोनगीर
वार्षिक अहवाल

शैक्षणिक वर्ष २०१६-१७ सुरवात आमच्या महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना एककासाठी विशेष आनंद देणारी ठरली. दि.२१/०६/२०१६ रोजी आंतरराष्ट्रीय योग दिन साजरा करण्यात आला या प्रसंगी योग प्रशिक्षक म्हणून संस्थेचे संचालक मा.श्री. अप्पासाहेब वसंतराव केशवराव कासार यांनी प्रत्यक्ष कृतीतून आरोग्य कसे सुदृढ राहिल हे पटवून दिले. योगामुळे मन शांती लाभते त्यात त्यांनी विविध आसने व त्याचे फायदे यावर मार्गदर्शन केले यावेळी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेबश्री.अमृतरावजीकेशवरावजीकासार,संचालक संदीप भैया कासार व महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील यांनी कार्यक्रमात सहभाग घेतला. महाविद्यालयातील प्राध्यापक व प्राध्यापकेतर बंधू भगिनी उपस्थित होते.कार्यक्रमाचे प्रास्तविक कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले व आभार प्रदर्शन प्रा.व्ही.डी.पाटील,प्रा.एस.आर.राणे,प्रा.ए.एस.देवरे, प्रा.डी.बी.धनगर व प्रा.आर.पी.नगराळे यांनी परिश्रम केले



दि. १/७/२०१६ रोजी राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग यांच्या वतीने सोनगीर येथे शासनाच्या आदेशानुसार कला , वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयत वृक्षा रोपण कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. या प्रसंगी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा. भाऊसाहेब अमृतरावजी कासार व महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. आबासाहेब के.बी.पाटील , श्री. संदीप भैया कासार यांनी वृक्ष लागवड करून कार्यक्रमाचे उद्घाटन केले . या प्रसंगी

राष्ट्रीय सेवा योजनेचे विद्यार्थी यांनी महाविद्यालयाच्या परिसरामध्ये विविध प्रकारच्या वृक्षांची लागवड केली.तसेच महाविद्यालयातील प्राध्यापक व शिक्षकेतर बंधू भगिनी यांनी परिसरामध्ये वृक्ष लागवड केली. त्यात निंब,वड,पिंपळ,रेनत्रि, अमलतास, गुलमोहर अशा विविध वृक्षांची लागवड केली. वृक्षाची लागवड झाल्यानंतर संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा. भाऊसाहेब अमृतरावजी कासार यांनी वृक्षाचे महत्व आणि त्यामुळे होणारे पर्यावरणातील बदल त्यासाठी वृक्षाचे संवर्धन जबाबदारी हि आपण स्वीकारली पाहिजे.तसेच प्राचार्य डॉ. आबासाहेब के.बी.पाटील यांनी आपल्या मनोगतातून प्रत्येक कर्मचार्याने झाडाचे संगोपन करावे असे सांगितले. या प्रसंगी रासेयो चे समन्वयक प्रा.डॉ आर.जी.खैरनार ,सहाय्यक कार्यक्रम अधिकारी प्रा.व्ही.डी.पाटील ,जिल्हा समन्वयक प्रा.डॉ.आर.के.जाधव,महिला सहाय्यक कार्यक्रम अधिकारी प्रा. पी.डी. पाटोळे यांनी परिश्रम घेतले. या प्रसंगी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



दि.११/०७/२०१६ रोजी राष्ट्रीय सेवा योजना सल्लागार समितीची बैठक संपन्न बैठकीस महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील यांच्या .अध्यक्षतेखाली सल्लागार समितीची मिटिंग बोलविण्यात आली.समिती सदस्य प्रा.डॉ.आर.के.जाधव प्रा.अनिल पाटील प्रा.एन.एस.

सोनवणे हे उपस्थित होते.त्यामध्ये महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना एकाकाच्या वतीने वर्षभर राबविले जाणारे उपक्रम या विषयी चर्चा करण्यात येवून त्या संदर्भातील नियोजन करण्यात आले. रासेयो मधून विद्यार्थ्यांचा व्यक्तिमत्व विकास होण्यासाठी विविध उपक्रमाची आखणी करण्यात आली. महाविद्यालय स्तरीय विविध स्पर्धांचे आयोजन करणे. वर्षभर विविध राष्ट्रीय दिनानिमित्त कार्यक्रमाचे आयोजन करणे. महाविद्यालयीन परिसर व दत्तक गावाची साफसफाई करणे. सभा यशस्वीतेसाठी कार्यक्रम अधिकारी व सहा.कार्यक्रम अधिकारी प्रयत्न केले.

दि.१/०८/२०१६ रोजी लोकमान्य टिळक पुण्यतिथी व अण्णाभाऊ साठे जयंती साजरी करण्यात आली.कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील प्रसंगी प्रमुख अतिथी म्हणून संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेबश्री.अमृतरावजी केशवरावजी कासार हे होते. कार्यक्रमाच्या सुरवातीला प्रतिमा पूजन करून प्रमुख अतिथींनी लोकमान्य टिळक व अण्णाभाऊ साठे यांच्या जीवनावर प्रकाश टाकला तसेच अध्यक्षीय भाषणातून मा.प्राचार्य यांनी लोकमान्य टिळकाचे प्रखर विचार व त्या विचाराची समाजातील गरज विद्यार्थ्यांना आपल्या भाषणातून पटवून दिले. प्रा.एस.एस.धनगर यांनी मनोगत व्यक्त केले. प्रा.पी.आर.देवरे,प्रा.अनिल पाटील यांनी मनोगत व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे प्रास्तविक कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले सूत्रसंचालन प्रा.व्ही.डी.पाटील व आभार प्रदर्शन प्रा.एस.एस.धनगर यांनी केले.



दि.१५/०८/२०१६ रोजी रासेयो विद्यार्थ्यांनी पांढरा गणवेश व गांधी टोपी परिधान करून स्वातंत्र्य दिवस साजरा केला. संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेबश्री.अमृतरावजी केशवरावजी कासार यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.याप्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील, शास. आश्रम शाळेचे कर्मचारी तसेच गावातील ग्रा.प. पदाधिकारी सर्व सन्मानिय संचालक मंडळ उपस्थित होते. कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले

सहा.प्रा.व्ही.डी.पाटील, क्रीडासंचालक प्रा.एन.व्ही.पाटील म.का.अधिकारी प्रा.पी.डी.पाटोळे महाविद्यालयातील प्राध्यापक व प्रध्यपाकेतर बंधू भगिनी उपस्थित होते.

दि.१८/०८/२०१६ रोजीरासेयो तर्फे कापडणे येथील मूकबधीर शाळा येथे रक्षाबंधन सणाचे औचित्य साधून रक्षाबंधनाचा कार्यक्रम मान्यवरांच्या उपस्थितीत साजरा करण्यात आला. सदर कार्यक्रमास महाविद्यालयीन विद्यार्थिनी बंधूना प्रेमाने व आदराने राख्या बांधल्या. या प्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील,कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले सहा.प्रा.व्ही.डी.पाटील,क्रीडासंचालक प्रा.एन.व्ही.पाटील म.का.अधिकारी प्रा.पी.डी.पाटोळे, प्रा.ए.बी.पाटील, प्रा.एस.एस. धनगर उपस्थित होते.

दि.२४/०९/२०१६ रोजी रासेयो विभागामार्फत "राष्ट्रीय सेवा योजना" दिवस साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमाचे उद्घाटन प्राचार्य मा.डॉ.डी.एस.सूर्यवंशी विद्यावर्धनी महा. धुळे यांनी केली. या प्रसंगी कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेबश्री.अमृतरावजीकेशवरावजीकासार, प्रमुखपाहुणे महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील हे होते. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला रासेयोच्या विद्यार्थिनी स्वागत गीताने प्रमुख पाहुण्याचे स्वागत केले. तसेच व्यासपीठावर जिल्हा समन्वयक प्रा.डॉ.आर.के.जाधव,प्रा.ए.बी.पाटील उपस्थित होते. मा. सूर्यवंशी सरांनी आपल्या मनोगतातून राष्ट्रीय सेवा योजनामुळे होणारे परिवर्तन, स्वावलंबन,शिस्त शिकविणारी सेवा योजना आणि त्यातून नागरिक म्हणुन समाजात कसा उभा राहतो हे आपल्या मनोगतातून पटवून दिले.कार्यक्रमाचे यांनी केलेसूत्रसंचालन प्रा.व्ही.डी.पाटील व आभार प्रदर्शन प्रा.पी,डी.पाटोळे यांनी केले.

दि.०२/१०/२०१६ रोजी"स्वच्छ भारत अभियान"संपन्न म.गांधी व लाल बहादूर शास्त्री जयंती निमित्ताने "स्वच्छ भारत अभियानाची प्रत्यक्ष स्वच्छता करून सुरुवात झाली. सुरुवातीला म.गांधी व लाल बहादूर शास्त्री यांच्या प्रतिमेला संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेबश्री.अमृतरावजीकेशवरावजीकासार, महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील यांच्या हस्ते पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. महाविद्यालयाचा परिसर, बस स्थानक यांची स्वच्छता करण्यात आली.रासेयोच्या विद्यार्थि, प्राध्यापक व प्रध्यपाकेतर बंधू भगिनी मिळून साफसफाई करण्यात आली.

दि.१६/१०/२०१६ रोजीरासेयोचे एकदिवसीय शिबीर मौजे कलमाडी ता. शिंदखेडा जि. धुळे येथे झाले. मा.सौ.मालूताईशिवाजीपाटील(सरपंच,ग्रा.प.कलमाडी) यांच्या हस्ते उद्घाटन झाले. ग्रामीण जनतेला स्वच्छतेचे महत्व पटवून देणे हा शिबिराचा मुख्य उद्देश होता. शिबिरार्थिनी ग्राम स्वच्छतेला प्राधान्य दिले. ग्राम स्वच्छता अभियान उस्फूर्त सहभाग घेतला. प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील यांनी निरामय जीवनासाठी परिपूर्ण स्वच्छता आवश्यक असल्याचे मत व्यक्त केले. कार्यक्रमास संस्थेचे संचालक मा.संदीपभैया कासार यांनी दत्तक गावाची संकल्पना स्पष्ट केली.ग्रा.प.कलमाडी सदस्य युवराज कदम व सर्व ग्रा.प.कलमाडी सदस्य,

मा.श्री.एस.ए.कदम(मुख्याध्यापक), तंटा मुक्ती अध्यक्ष मा. देविदास दगा पाटील कलमाडी गावातील आजी माझी पदाधिकारी उपस्थित होते कार्यक्रमाचे प्रास्तविक कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले प्रा.व्ही.डी.पाटील यांनी संयोजन यांनी केले.



दि.२६/११/२०१६ रोजी रासेयो मार्फतसविधान वाचन दिवस साजरा करण्यात आला. या प्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटीलकार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी सविधान पत्रिकेचे वाचन केले.या प्रसंगी प्रा.डॉ.एन.एस.सोनवणे, प्रा.ए.बी.पाटील,प्रा.के.एन.साळुंके, प्रा.एस.आर.राणे व सरपंच धनंजय कासार महाविद्यालयातील प्राध्यापक व प्रध्यपाकेतर बंधू भगिनी व विद्यार्थी मोठ्या संखेने उपस्थित



दि.०१/१२/२०१६ रोजीरासेयो मार्फत आंतरराष्ट्रीय एडस् दिनानिमिनाताने सोनगीर ग्रामीण रुग्णालय मधील सौ. मीना भोसले सौ.डॉ.शितल पाटील व ग्रामीण रुग्णालयाचे कर्मचारी यांचे एडस् व्याख्यान आयोजित करण्यात आले.या प्रसंगी कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील होते. या प्रसंगी सोनगीर ग्रामीण रुग्णालयचे श्रीमती शीतल पाटील, श्री.कैलास वाडीले, अश्विनी जाधव विविध व्यक्त्यानी एडस् विषयी मार्गदर्शन केले. प्रास्ताविक कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले तर सूत्रसंचालन सहा.प्रा.व्ही.डी.पाटील, आभारप्रदर्शन म.का.अधिकारी प्रा.पी.डी.पाटोळे यांनी केले.



दि.०६/१२/२०१६ रोजीरासेयो मार्फत डॉ.बाबसाहेब आंबेडकर यांच्या महापरिनिर्वाण दिनानिमित्ताने कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.कार्यक्रमास महाविद्यालयचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेब अमृरावजी कासार हे कार्यक्रमाचे अध्यक्ष होते. तर कार्यक्रमाचे प्रमुख अतिथी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.के बी पाटील उपस्थित होते. कार्यक्रम प्रसंगी सुरवातीस मान्यवरांनी डॉ. बाबसाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे विधिवत पूजन केले . त्यानंतर मा.भाऊसाहेब अमृरावजी कासार यांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे जीवन व कार्य याविषयी विचार व्यक्त केले. तर महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.के बी पाटील यांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे शैक्षणिक विचार व्यक्त करून विद्यार्थ्यांनी "शिका संगठीत व्हा" . हा मूलमंत्र लक्षात घेऊन कार्य करत राहणे याविषयी मूलमंत्र मा. महोदयांनी दिला तसेच माविद्यालयातील प्राध्यापक आर. पी.नागराळे व प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी हि आपले विचार व्यक्त केले. सदर कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले . तर आभार प्रदर्शनप्रा.व्ही.डी.पाटील यांनी केले.



दि.२२/१२/२०१६ ते २८/१२/२०१६ या कालावधीत राष्ट्रीय सेवा योजनेचे विशेष हिवाळी शिबीर मौजे कलमाडी, तालुका सिंदखेडा,जिल्हा धुळे.या ठिकाणी आयोजित करण्यात आले होते. शिबिरांतर्गत स्वच्छ भारत अभियान नारा ,क्षयरोग व एड्स,वृक्ष संवर्धन, सौर उर्जेचा वापर व रोजगारच्या संधी, सोसलं मेडिया व समाजावरील परिणाम,कॅशलेस प्रणाली & युवक राष्ट्रीय सेवा योजना सहजीवनाची संकल्पना, या विषयावर विविध महाविद्यालयातील तज्ञ प्राध्यापाकांचे मार्गदर्शन आयोजित करण्यात आले होते. रासेयो च्या विद्यार्थ्यांनी या शिबिरात श्रमदान, ग्रामसफाई,पाणी अडवा, पाणी जिरवा संकल्पनेचे महत्व प्रत्यक्ष गावकर्यांना सांगितले.





दि.२५/०१/२०१७ रोजी राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या वतीने मतदार जनजागृती दिवस साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमास महाविद्यालयचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेब अमुरावजी कासार हे प्रमुख अतिथी होते. तर कार्यक्रमाचे अध्यक्ष महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.के वी पाटील उपस्थित होते. तसेच रासेयो का.अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी मतदार जनजागृतीवर सखोल मार्गदर्शन केले. प्रमुख पाहुण्यांनीही मार्गदर्शन केले. अध्यक्षीय मनोगतातून मा.प्राचार्यांनी मतदानाचे महत्त्व पटवून सांगीलते. कार्यक्रमास प्रा.आर. पी.नागराळे, प्रा.एस.आर.राणे, प्रा.पी.आर.देवरे, प्रा.गुलाबपाटील प्रा.डॉ.आर.के.जाधव, प्रा.ए.एस.देवरे कार्यक्रमाचे प्रास्तविक प्रा.अनिल पाटील यांनी केले आभार प्रदर्शन प्रा.व्ही.दि.पाटील यांनी केले.





दि.२६/०१/२०१७ रोजी रासेयो विद्यार्थ्यांनी पांढरा गणवेश व गांधी टोपी परिधान करून प्रजासत्ताक दिवस साजरा केला. संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष मा.भाऊसाहेबश्री.अमृतरावजी केशवरावजी कासार यांच्या हस्ते ध्वजारोहण करण्यात आले.याप्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.के.बी.पाटील, शास. आश्रम शाळेचे कर्मचारी तसेच गावातील ग्रा.प. पदाधिकारी सर्व सन्मानिय संचालक मंडळ उपस्थित होते. कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.आर.जी.खैरनार यांनी केले सहा.प्रा.व्ही.डी.पाटील, क्रीडासंचालक प्रा.एन.व्ही.पाटील म.का.अधिकारी प्रा.पी.डी.पाटोळे महाविद्यालयातील प्राध्यापक वप्रध्यापकेतर बंधू भगिनी उपस्थित होते.





ICBPA
Principal
Bahujan Samaj Shikshan Prasarak Mandal's
Arts Commerce & Science College
Songir, Tal. & Dist. Dhule